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Makrowikinomia. Reset świata i biznesu

Don Tapscott i Anthony D. Williams

Czas na przeniesienie rozwiązań znanych z sieci społecznościowych w realne życie, biznes i relacje między nimi - udowadniają Don Tapscott i Anthony D. Williams w swojej nowej książce „Makrowikinomia. Reset świata i biznesu”, kontynuacji bestsellerowej „Wikinomii”. 

Dziś biznes, władze, społeczeństwo obywatelskie i ludzie z całego świata mogą wykorzystywać technologie do współpracy nad poszukiwaniem nowych sposobów rozwiązywania największych problemów współczesnego świata.

Zdaniem autorów wkroczyliśmy w epokę współpracy sieciowej i każdy, kto chce podążać za jej nurtem musi zaakceptować obowiązujące w niej prawa. Pozbyć się instynktu bronienia swojego terytorium. Ponieważ dziś kluczowym dla firm i instytucji nie jest ukrywanie swojej wiedzy, a poszerzanie jej dzięki udostępnianiu innym organizacjom, ludziom i korporacjom. Powinniśmy dążyć do stworzenia kultury współpracy, w której panuje swobodny przepływ pomysłów i informacji. Kultury, w której hierarchia budowana jest nie za pomocą kryterium wieku i doświadczenia a wiedzy i innowacyjności.  Kultury, która da szansę na wykorzystanie dużego potencjału „ Pokolenia Netu”, czyli pierwszego w dziejach pokolenia, które rosło razem z techniką cyfrową.

Pojęcie „wikinomia”, które Tapscott i Williams wymyślili w 2006 roku weszło do powszechnego użytku. Wikinomia to działanie oparte na czterech zasadach: otwartości, partnerstwie, współdzieleniu i działaniu globalnym. Rozumiana jako  nauka i sztuka masowej współpracy biznesowej, wikinomia ewoluowała do makrowikinomii. I tak jej prawa znalazły zastosowanie nie tylko w biznesie a wszystkich dziedzinach życia społecznego ludzi na całym świecie.  

Tapscott i Williams uświadamiają nam, że w wielu dziedzinach - edukacji, nauce, finansach, mediach, opiece zdrowotnej i ochronie środowiska - osiągnęliśmy dziejowy punkt zwrotny: albo będziemy kurczowo trzymać się przestarzałych rozwiązań, albo wykorzystamy zbiorową  innowacyjność do zrewolucjonizowania nie tylko sposobów pracy, ale także życia, nauki, twórczości, rządzenia i troszczenia się o siebie nawzajem.

Don Tapscott, jeden z największych światowych autorytetów w zakresie strategii biznesowych, prezes organizacji New Paradigm, badającej wpływ technologii informacyjnej na efektywność przedsiębiorstw. Wykładowca kontraktowy w Katedrze Zarządzania Szkoły Zarządzania im. Josepha L. Rotmana na Uniwersytecie Toronto. Autor i współautor wielu książek, m.in. Growing Up Digital: The Rise of the Net Generation (1997) Dorastanie w epoce cyfrowej. Powstanie i rozwój pokolenia sieci, Gospodarka cyfrowa (wyd. pol. 1998), Digital capital. Harnessing the Power of Business Webs (2000), Kapitał cyfrowy. Jak okiełznać siłę sieci biznesowych. 

Anthony D. Williams, wiceprezes i redaktor naczelny w New Paradigm, ukończył i wykładał w London School of Economics and Political Science, w New Paradigm kieruje pracami związanymi z innowacyjnością i własnością intelektualną.  Należy do Lisbon Council i doradza rządom, instytucjom międzynarodowym i przedsiębiorstwom z listy Fortune 500. 
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